

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়
বাংলাদেশ কর্মচারী কল্যাণ বোর্ড
 ১ম ১২তলা সরকারি অফিস ভবন (১১তলা)
 সেগুনবাগিচা, ঢাকা।

www.bkkb.gov.bd

উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা – ২০১৭-১৮

ক্রমিক নং	প্রস্তাবিত বিষয় (গ্রহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়ন কাল	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা	প্রত্যাশিত ফলাফল
১.	সেবাপদ্ধতি সহজীকরণ: বাংলাদেশ কর্মচারী কল্যাণ বোর্ডের জটিল ও ব্যয়বহুল রোগের চিকিৎসা অনুদানের ফরম ও সেবাপদ্ধতি সহজীকরণ।	জুলাই, ২০১৭- ফেব্রুয়ারি, ২০১৮	উপপরিচালক (প্রশাসন) ও প্রোগ্রামার	<ol style="list-style-type: none"> আবেদনকারীগণ সহজে ফরম পূরণ করতে পারবে; অগ্রায়ন পত্রের বামেলা থেকে রেহাই পাবে; যাচিত দলিলাদি কম দিতে হবে; সেবাপ্রার্থীর সময়, খরচ ও যাতায়াত (TCV) হ্রাস পাবে; অনুমোদনের ধাপ ও সময় কমবে। ফলে কম সময়ে সেবা প্রদান করা সম্ভব হবে; অন্য দপ্তরের ওপর নির্ভরশীলতা কমবে; সেবার মানোন্নয়ন হবে; কল্যাণ বোর্ড তথা সরকারের সুনাম বৃদ্ধি পাবে।
২.	“কল্যাণভাতা, যৌথবীমা ও দাফন অনুদান একীভূতকরণ” উদ্যোগ সফটওয়্যারের মাধ্যমে বাস্তবায়নের জন্য সফটওয়্যার উন্নয়ন	জুলাই, ২০১৭-মে, ২০১৮	উপপরিচালক (প্রশাসন) ও প্রোগ্রামার	<ol style="list-style-type: none"> আবেদনকারীগণ ১টি ফরমে ৩টি অনুদানের জন্য আবেদন করতে পারবেন; ১জন পরিচালকের অধীনে একসাথে অনুমোদন হওয়ায় ৩টি অনুদানের প্রাপ্যতা নিশ্চিত হবে; অগ্রায়নপত্রের বামেলা থেকে রেহাই পাবে; যাচিত দলিলাদি কম দিতে হবে; সেবাপ্রার্থীর সময়, খরচ ও যাতায়াত (TCV) হ্রাস পাবে; অনুমোদনের সময় কমবে। ফলে কম সময়ে সেবা প্রদান করা সম্ভব হবে; সেবার মানোন্নয়ন হবে; কল্যাণ বোর্ড তথা সরকারের সুনাম বৃদ্ধি পাবে।
৩.	আবেদন অন-লাইনে গ্রহণ: বাংলাদেশ কর্মচারী কল্যাণ বোর্ডের শিক্ষাবৃত্তি/ শিক্ষা সহায়তার আবেদন অন-লাইনে গ্রহণ:	আগস্ট, ২০১৭-জুন, ২০১৮	উপপরিচালক (উন্নয়ন) ও প্রোগ্রামার	<ol style="list-style-type: none"> আবেদনকারীগণ যে কোন জায়গা থেকে অনলাইনে আবেদন করতে পারবে; আবেদনের অবস্থা সম্পর্কে সবসময় জানতে পারবে; অনুমোদন প্রক্রিয়ায় সময় কম লাগবে ফলে কম সময়ে সেবা প্রদান করা সম্ভব হবে; সেবার মানোন্নয়ন হবে; কল্যাণ বোর্ড তথা সরকারের সুনাম বৃদ্ধি পাবে।
৪.	ডিজিটাল হাজিরা মেশিন স্থাপন (প্রধান কার্যালয়)	আগস্ট - ডিসেম্বর, ২০১৭	উপপরিচালক (প্রশাসন) ও প্রোগ্রামার	কর্মকর্তা কর্মচারীদের সময়মত অফিসে উপস্থিতি নিশ্চিত করা সম্ভব হবে।
৫.	কল্যাণ বোর্ডের সার্ভারে অটোমেটিক ব্যাক-আপ সিস্টেম উন্নয়ন।	জানুয়ারি- জুন, ২০১৮	প্রোগ্রামার	একটি সার্ভারের ডাটা ও কনটেন্টকে অন্য সার্ভারে সংরক্ষণ করা হবে যাতে কোন দুর্ঘটনা ঘটলে এই ব্যাক-আপ দিয়ে পুনরায় সার্ভারকে সচল করা যায়।